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Licenciatura em Eng. Informéatica
Disciplina de Sistemas LAgicos - exame recurso — 1999-9-17 - 14h

Duracdo: 2h00mn Tolerancia: 15mn Sem consulta
Importante: numere as folhas que entregar (ex. 1 de 4) e identifique-se em todas elas;
Responda em folhas separadas aos varios grupos de questdes

Q1(1+15+1valores)

a) Prove recorrendo a tabela de verdade que & P+ab=ab+ab

b) Simplifique algebricamente a expressdo b (a +ab) referindo os teoremas utilizados.

c) Proponha uma implementacio da fungio® * (2 +¢) (2+b) ytjlizando portas NOR de 2 entradas.

Q2(15+ 2+ 1valores)

Pretende-se utilizar um visualizador de intensidade sonora, constituido por 7 leds (zo, 21, Z2, Z3, Z4,

Zs, Zg), hormalmente denominado por vuimetro, em que o nimero de leds activos € linearmente

dependente da intensidade sonora e em que a auséncia de som ndo activa nenhum led. Para niveis

sonoros muito elevados todos os leds serdo iluminados.

Para isso devera ser projectado um conversor de codigo que recebe um nidmero com 3 bits (a, b, ¢) e

produza o cédigo adequado para o vuimetro referido.

a) Apresente a tabela de verdade que permite obter o referido conversor de cédigo.

b) Obtenha a expressdo simplificada da funcdo da saida z; pelo método de Quine-McCluskey.

c) No sentido de permitir proteger os vizinhos de sons muito fortes, pretende-se que utilize um
bloco comparador que permita identificar situacbes em que o nivel sonoro seja superior ou igual
a 6. Apresente o diagrama de blocos e especifique o nimero de bits utilizado.

Q3(15+2+15valores)

Pretende-se projectar um contador sincrono, com 3 bits, que devera contar em modulo 7 de acordo

com a seguinte sequéncia (em decimal): 1356 0 2 4.

a) Apresente tabela de transicdo de estados e codificagdo de estados proposta.

b) Utilizando flip-flops JK, apresente as tabelas das entradas JK, mapas de Karnaugh associados e
expressdes simplificadas (ndo é necessario apresentar o circuito).

c) Considere que a entrada J do flip-flop “do meio” se encontra sempre a 0. Tendo por base a
resolucdo da alinea anterior, diga, justificadamente, qual a sequéncia de estados por que evolui o
contador, a partir do momento em que o sistema se encontre no estado 6 (110).

Q4 (2,5+1,5valores)

Pretende-se desenvolver um sistema para detectar a sequéncia 0711, em que + significa uma ou mais
ocorréncias do simbolo & sua esquerda (por exemplo, 0" representa uma sequéncia com um ou mais
0s). A saida Z deve tomar o valor 1 quando a sequéncia € detectada.

a) Apresente um diagrama de estados para o detector de sequéncia.

b) Apresente a tabela de transicdo de estados, com os estados codificados.

Q5 (2+ 1valores)

Considere a seguinte tabela de fluxo de estados de um circuito assincrono (de [_X 0 1
que ndo é fornecida informag&o adicional). a | a1 | b0
a) Obtenha a tabela de fluxo de estados minimizada. b ar- b/o
. ;i ; c c/0 el-

b) Codifique os estados de modo a evitar corridas. q a0 ol
e cl- e/l




